



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6660期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

【政法领导干部深入学习贯彻党的二十大精神系列访谈①】

在护航 两个先行 中彰显政法担当

本报记者 王乃召 文 王志浩 图

党的二十大开启了中国式现代化新征程。在新的赶考之路上,全省政法干警如何忠诚履行使命,向党和人民交上一份新的优异答卷?这份答卷上,又会有哪些精彩内容?

1月5日,由省委政法委、浙法传媒集团共同举办的“政法领导干部深入学习贯彻党的二十大精神系列访谈”第一期开播,特邀省委政法委常务副书记朱晨,丽水市委副书记、政法委书记张贊,象山县委委副书记、政法委书记应建勇,一起畅谈如何在护航“两个先行”中彰显政法担当。

非凡十年 浙江交出亮眼成绩单

党的十八大以来的十年,是浙江政法事业高质量发展的十年,发展之快、变化之大、成果之多,前所未有。说起浙江政法事业、政法系统在新时代十年取得的历史性成就,朱晨如数家珍:



在全国率先出台贯彻《中国共产党政法工作条例》5个配套规定,健全落实党对政法工作绝对领导的制度机制;

出台政法干警依法履职保护、执法司法信息共享等8个文件,完善39项工作措施,为解决跨部门跨领域难题迈出实质性一步;

创新落实有浙江特点的常态化除险保

安工作机制,高质量完成党的十九大、二十大,建党100周年,以及G20杭州峰会、世界互联网大会等一系列重大活动的维稳安保任务;

群众安全感满意度连年攀升,被公认为国内最具安全感、幸福感省份之一;

开展政法队伍教育整顿,累计排查整改各类顽疾6000余个,全省12.5万名政

法干警普遍反映感受深、触动大。

十年来,我们坚定不移沿着习近平总书记擘画的平安浙江、法治浙江建设蓝图砥砺奋进,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没办成的大事,形成了一大批有浙江政法辨识度的新成果。朱晨说。

而说起这十年,各地各级政法单位也都有讲不完的好经验、好做法。

习近平总书记对丽水有一句谆谆嘱托:富一方百姓是政绩,保一方平安、养一方山水也是一种政绩。强调绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此。对此,张贊表示:我们理解尤为如此,不仅要体现在自然生态环境上,还要体现在社会环境和谐上,不仅要山清水秀生态美,还要安居乐业百姓富。正是以此为目标,丽水有力度、有深度、有温度地推进平安建设,努力实现景美人和。平安浙江建设18年,自省委省政府命名表彰以来,丽水年年被命名为平安市,群众安全感、满意度持续保持在全省前列。

(下转2版)

烟火味 回来啦



1月5日,市民在长兴县一家大型超市购物。当下,大街小巷的烟火味逐渐回归,公园广场行人回潮,菜场、超市、电影院等各大商圈客流量明显回暖,重新聚起人气。

谭云俸 吴瑞妍 摄

行政处罚案件有了 身份码 扫码即可查进度缴罚款

行政行为码试点成效初显,今年将全省推广

本报记者 陈毅人 通讯员 夏初阳

本报讯 现在扫码就能看到案件办理情况,还能提交罚款,很方便。日前,绍兴柯桥的王某因随意倾倒建筑垃圾被罚款200元,随后通过扫描行政行为码完成了缴纳罚款步骤,并在浏览办案全过程后对执法人员进行评价。

行政行为码是去年省司法厅推进“大综合一体化”改革的有益探索,同年11月在柯桥试点,12月在绍兴全面铺开。两个多月试点运行下来,柯桥区掌上执法日均开展检查数增长275%,初步实现业务全在线、流程全透明、监督全覆盖、风险早感知。省综合执法办规范指导处相关负责人介绍说,行政行为码是依托“大综合一体化”执法监管数字应用自动生成的行政行为监管代码,是行政行为全周期的唯一标识,通过对行政许可、行政执法、行政处罚、行政复议等行政行为的自动赋码,推动执法权力行使全流程在线运行、留痕可溯、监督预警,今年该码将在全省推广。

昨日,记者刚走进柯桥区综合行政执法局,就看到执法人员正通过浙江省“大综合一体化”执法监管数字应用回溯案件办理情况。每个行政处罚案件都赋上行政行

为码,一个包括27位数值的二维码。行政行为码相当于案卷“身份证”,具有唯一性、稳定性、可扩充性和格式一致性。比如,这个案件开头的02代表行政行为类型码,即行政检查,中间这几位代表绍兴市柯桥区综合行政执法局,末尾0004代表该部门当日第4个检查任务。执法人员说。

目前,行政执法和行政处罚已实现系统自动赋码,执法人员通过浙政钉掌上执法端开展双随机检查、专项检查、日常巡查、即时检查等,根据不同检查类型自动生成行政行为码,通过扫码,执法人员可实现执法事项在线办理、实时跟踪,当事人可查询政策法规、案件办理进度,获取相关文书等;执法监督员可实时监督或复盘倒查执法监管履职情况,促进行政权力规范透明运行,社会公众可实时了解行政执法类事项办理情况,充分行使社会监督权利。该负责人介绍,接下来他们将探索行政许可、行政强制、行政复议和行政诉讼等多场景用码服务,打造统一赋码、码码贯通的新格局,进一步提升前端感知能力。

湖州市平安实训基地

政法干警轮训 网格员平安实训

行政执法培训 青少年防护教育

0572-2966726

